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Høringssvar                                                                                                             

Forskrift om tildeling av utdanningsstøtte for undervisningsåret 2011-2012 

Vi viser til Kunnskapsdepartementets brev av 1. november 2010 og vedlagte høringsnotat.  

 

Skattedirektoratet støtter forslaget om at ”likningskontor” endres til skattemyndighetene eller 

Skatteetaten i forskrift om utdanningsstøtte § 12-2.  

 

Direktoratet registrerer at begrepet ”personinntekt” benyttes i forskriften § 29-1 og ny § 29-4.  

Anniken Lange uttalte i telefonsamtale med direktoratet 8. desember 2010 at man med 

personinntekt har ment det samme som i skatteloven. Kapitalinntekter skal ikke omfattes av 

personinntekt. Det er ikke vist til skatteloven kap. 12 i forskriften.  

 

Personinntekt er i skatteloven § 12-2 definert som arbeidsinntekt, sykepenger, foreldrepenger og 

lignende ytelser som erstatter arbeidsinntekt. Personinntekt er videre pensjoner i og utenfor 

arbeidsforhold, føderåd, livrente, arbeidsavklaringspenger, overgangsstønad, engangsutbetaling fra 

individuell pensjonsavtale og fra innskuddspensjon. Arbeidsgodtgjørelse til deltaker i 

deltakerlignet selskap, beregnet personinntekt fra enkeltpersonsforetak, introduksjonsstønad og 

støtte etter lov om supplerende stønad til personer med kort butid i Norge er personinntekt. Renter 

og avkastning av kapital er ikke personinntekt. 

 

Det synes ut fra sammenhengen i forskrift om utdanningsstøtte kapittel 29 som personinntekt i  

§ 29-1 skal forstås som søkerens inntekter med unntak av trygd og pensjonsytelser, jf. § 29-2. 

Personinntekt brukes også i ny § 29-4. I skattemessig forstand inngår trygd og pensjon i 

personinntekten. Direktoratet mener det er uheldig hvis ”personinntekt” har et annet og snevrere 

innhold i forskriften enn i skatteloven uten at begrepet defineres nærmere i §§ 29-1og 29-4. Hvilke 

utbetalinger fra NAV som omfattes av ”trygd” i § 29-2 og dermed ikke anses som ”personskatt” i 

forskriften bør også klargjøres bedre, hvis skillet har betydning for inntektsgrenser og hvilke 

ytelser som skal hensyntas ved behovsprøving av utdanningsstipend og forsørgerstipend. 

 

Direktoratet har ellers ingen merknader til forslag til forskrift om tildeling av utdanningsstøtte for 

undervisningsåret 2011-2012. 
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Vennligst oppgi vår referanse ved henvendelser i anledning saken. 

 

 

Med hilsen 

 

 

 

Astrid M. Dugstad Tveter 

seksjonssjef 

Rettsavdelingen, personskatt 

Skattedirektoratet 

 Ingrid Sørum 

  

 

 

 

 

 

 


